ESERCITAZIONE SULL’USO DELLE FUNZIONI IN C++
Vogliamo scrivere un programma per giocare con i numeri binari ed esadecimali e imparare a utilizzare le funzioni in C. Di seguito trovate le diverse versioni del programma, in ordine crescente di difficoltà:

Versione 1.0:

Il programma genera un numero casuale compreso fra 0 e 100 usando la funzione “caso”. Quindi converte il numero in binario (con l’apposita funzione) e lo visualizza sullo schermo, chiedendo all’utente di digitare il numero decimale corrispondente. Il programma acquisisce il numero decimale fornito dall’utente e lo confronta con quello generato all’inizio: se sono uguali scrive “bravo”, altrimenti scrive “hai sbagliato” (o qualcosa del genere).

Versione 1.1

Come il precedente, ma ripete il procedimento per 10 volte, facendo indovinare all’utente 10 numeri e alla fine scrivendo il riepilogo di quanti ne ha indovinati.

Versione 2.0

Il programma permette all’inizio all’utente di scegliere un livello di difficoltà (da 1 a 5). Ogni livello corrisponde a numeri generati sempre più grandi (es. il livello 1 potrebbero essere i numeri fino a 16, il livello 2 fino a 32, il livello 3 fino a 64 eccetera). Per il resto funziona esattamente come la versione 1.1

Versione 3.0

Il programma chiede all’inizio all’utente di scegliere, oltre al livello di difficoltà, anche il tipo di conversione che vuole provare a fare, ovvero da binario a decimale (come nella versione 2.0) oppure al contrario da decimale a binario. In questo secondo caso il programma controlla anche che il numero inserito sia davvero binario. Per il resto il programma funziona come la versione 2.0

Versione 4.0

Usando le funzioni per la misura dei tempi, il programma alla fine dice anche il tempo totale che l’utente ha impiegato per completare il gioco (oltre al numero di risposte giuste e di risposte sbagliate).

Versione 4.1

Come la precedente ma con due modalità di gioco: senza tempo (come la 3.0 alla fine fornisce il totale di risposte esatte e sbagliate) oppure con tempo. In questo secondo caso ad ogni domanda il programma aspetta finché l’utente non fornisce la risposta giusta, prima di passare alla domanda successiva. In questa seconda modalità, alla fine viene visualizzato solo il tempo totale per indovinare tutti e dieci i numeri.

Versione 5.0

Come la versione precedente, ma con la scelta di poter giocare anche con i numeri esadecimali (in due modalità: da esadecimale a decimale, oppure da decimale a esadecimale). Il programma controlla anche che il numero inserito dall’utente sia davvero esadecimale.
Versione 5.1

Come la precedente ma con due ulteriori modalità di gioco: da esadecimale a binario e da binario a esadecimale.
