ESERCITAZIONE DI LABORATORIO – FLIP FLOP D MASTER SLAVE
A) REALIZZAZIONE DEL CIRCUITO
Realizzare con CircuitLab lo schema in figura. Per le spiegazioni sul funzionamento di CircuitLab fate riferimento alle esercitazioni di laboratorio precedenti (ATTENZIONE: non è possibile svolgere questa esercitazione senza aver fatto quelle precedenti!).
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Il generatore V1 produce un segnale con queste caratteristiche: PWS(0,5,1.5,0,3,5,7,0)
ATTENZIONE: Usate i latch NOR-STYLE!

B) ANALISI DEL CIRCUITO

Nel circuito sono presenti due latch D (vedi http://www.elemania.altervista.org/digitale/ff/ff5.html). Copiare qui sotto un’immagine del vostro schema circuitale realizzato con Circuit Lab dove avete evidenziato (per esempio con un riquadro rosso disegnato in Paint) i due latch D presenti nel circuito.

C) SIMULAZIONE

Mediante CircuitLab tracciare un grafico che mostri l’andamento del segnale di ingresso CLK e del 
segnale di ingresso D e del segnale di uscita Q2. Conviene visualizzare separatamente i grafici dei due segnali (Advanced Graphing)
Scegliere opportunamente i valori di Stop Time e Time Step in modo da visualizzare completamente l’andamento del segnale V1.
Copiare qui sotto i grafici (diagrammi temporali) di CLK, D e Q2.
D) STUDIO DEL CIRCUITO

Tracciare adesso a mano il diagramma temporale che descrive il funzionamento del circuito. Supporre che al momento di arrivo del primo fronte del segnale di clock entrambi i latch abbiano Q=0.
Nel diagramma temporale riportare l’andamento dei seguenti segnali:

· il segnale di CLK

· l’uscita Q1 del primo latch
· l’uscita Q2 del secondo latch
Confrontare il diagramma temporale ricavato ragionando sul circuito con quello ottenuto per mezzo della simulazione e discutere eventuali differenze.

