ESERCITAZIONE DI LABORATORIO SU ALGORITMI IN STRUCTORIZER
A) MOUVERE UNA TARTARUGA

In Structorizer create il seguente semplice NSD:
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Per eseguirlo premete sul pulsante con l’icona della tartaruga (Turtleizer) e provate ad eseguirlo. Dovreste vedere una tartarughina che si muove seguendo i vostri comandi.
Un elenco completo dei comandi che potete usare si trova qui:

http://help.structorizer.fisch.lu/index.php?menu=93
B) SPIRALE

Creare un programma in grado di far fare alla tartaruga un percorso a spirale come in figura. Usate un ciclo!!!
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C) SPIRALE AVANTI E INDIETRO

Modificare il programma dell’esercizio B in modo che la tartaruga percorra la spirale prima dall’interno verso l’esterno e poi, arrivata al bordo della finestra di disegno, riavvolga la spirale ripercorrendo la stessa strada all’indietro (e così via ciclicamente)

D) MOTO BROWNIANO

Con il termine moto browniano si fa riferimento al moto disordinato delle particelle (aventi diametro dell'ordine del micrometro) presenti in fluidi o sospensioni fluide.
Per simulare il moto browniano con la nostra tartaruga, dobbiamo spostarla ad ogni passo in una direzione casuale (in su, in giù, a destra o a sinistra) di un numero fisso di pixel.

Per produrre un numero casuale in Structorizer usate la generazione di numeri pseudo casuali spiegata nell’esercitazione precedente. Usate un ciclo per ripetere il movimento.

Usate penUp() per evitare che venga tracciato il percorso della tartaruga.

E) MOTO RETTILINEO CON URTI E RIMBALZI

Far muovere la tartaruga a partire dal centro in una direzione casuale (angolo generato casualmente) in linea retta. Usare un ciclo con piccoli spostamenti (fare un po’ di prove) per evitare che il movimento avvenga con un unico balzo.

Quando la tartaruga arriva al margine della finestra di disegno (urta contro i bordi), farla rimbalzare indietro, deviandola con un angolo opportuno.
F) TARTARUGA A ONDA

Usando la funzione sin che permette di calcolare il seno di un qualsiasi angolo, realizzare un programma in cui la tartaruga si muove seguendo un’onda sinusoidale (io non sono riuscito a farlo… provateci voi!!!)

