ESERCIZIO DI SCRITTURA FUNZIONI – CALCOLATRICE BINARIA
Vogliamo realizzare una calcolatrice che fa le 4 operazioni (somma, sottrazione, prodotto, quoziente) fra numeri interi binari, fornendo come risultato un numero binario.

Il programma inizialmente acquisisce due numeri binari (salvandoli in due variabili di tipo int) e poi domanda all’utente quale operazione vuole fare (a scelta per mezzo di un menu). Quindi l’operazione scelta viene calcolata e il risultato viene visualizzato sullo schermo.

COME FUNZIONA

Il programma usa un trucco per fare i calcoli con i numeri binari. Per prima cosa converte i due numeri binari forniti in due numeri interi decimali, con una funzione to_dec. Quindi fa l’operazione scelta fra i due numeri decimali ed infine converte il risultato dell’operazione nuovamente in binario con una seconda funzione to_bin.

A. CONVERSIONE DA BINARIO A DECIMALE: La funzione to_dec

La conversione è abbastanza semplice. Bisogna:

1) estrarre l’ultima cifra a destra (quella meno significativa) del numero binario binario

2) moltiplicare questa cifra per 2n (la prima volta n=0) e aggiungere il risultato ottenuto a una variabile di accumulo (che all’inizio vale zero e alla fine conterrà il numero convertito in decimale)
3) eliminare l’ultima cifra dal numero binario (cancellarla dal numero)

4) incrementare l’esponente n e ripetere dal punto 1) finché il numero non è diventato zero.

A.1 Prima di proseguire fatevi un esempio su carta di conversione. Scegliete un numero binario e provate a convertirlo usando l’algoritmo spiegato sopra.

A.2 Scrivere un programma (non una funzione!) che acquisisce un numero binario (una normale variabile int) e lo converte in un numero decimale. Provate il funzionamento corretto del programma.

A.3 Trasformate il programma precedente in una funzione di nome to_dec. Testate il funzionamento corretto della vostra funzione.

B. CONVERSIONE DA DECIMALE A BINARIO: La funzione to_bin
Per convertire un numero decimale in binario i passi da seguire sono questi:
1) si calcola il resto (%) della divisione per due del numero decimale

2) si moltiplica questo resto per 10n (con n inizialmente uguale a zero) e si somma questo risultato a una variabile di accumulo (che all’inizio vale zero e alla fine conterrà il numero convertito)
3) si divide il numero decimale per due (divisione intera /)

4) si ripete dal punto 1) finché il numero non diventa zero.

B.1 Prima di proseguire fatevi un esempio su carta di conversione. Scegliete un numero binario e provate a convertirlo usando l’algoritmo spiegato sopra.

B.2 Scrivere un programma (non una funzione!) che acquisisce un numero binario (una normale variabile int) e lo converte in un numero decimale. Provate il funzionamento corretto del programma.

B.3 Trasformate il programma precedente in una funzione di nome to_bin. Testate il funzionamento corretto della vostra funzione.

C. LA CALCOLATRICE BINARIA

Usando le funzioni to_bin e to_dec scritte precedentemente, realizzate la calcolatrice binaria.

