SIMULAZIONE TERZA PROVA – INFORMATICA - SOLUZIONI

DOMANDA 1

Fra la richiesta di una pagina web e il momento della visualizzazione della pagina stessa sul browser dell’utente avvengono una serie di passaggi intermedi. Spiegare la sequenza di operazioni che avvengono sul computer client, in rete e sul server host.

Per richiedere una pagina web, il browser ne deve conoscere l’URL. L’URL (se non presente nella cache del browser) viene passata a un server DNS, il quale la traduce nell’indirizzo IP del web host (eventualmente inviando un’ulteriore richiesta ad altri server DNS di livello più alto)..

Quindi il browser invia la richiesta della pagina al web host. La richiesta perviene all’host attraverso una serie di nodi della rete (router). Ciascun router provvede a passare la richiesta a un router successivo in base alla propria routing table, secondo complessi algoritmi che tengono conto della prossimità geografica e dell’affollamento in rete.

Il web host verifica l’esistenza della pagina, elabora l’eventuale codice server-side presente (php) e quindi invia la pagina al client.

Se la pagina è molto grande, prima viene suddivisa in pacchetti (frame): ogni pacchetto, oltre al contenuto vero e proprio, riporta l’indirizzo del mittente, quello del destinatario, un numero progressivo e una checksum di controllo. I pacchetti pervengono al browser in un ordine non prestabilito, dipendente dai diversi percorsi compiuti in rete a seconda della disponibilità dei diversi router intermedi che provvedono all’instradamento.

Solo quando tutti i pacchetti saranno disponibili, il browser potrà visualizzare la pagina richiesta. Se alcuni pacchetti non pervengono al client, questi ne richiede la ritrasmissione da parte dell’host. In questo modo viene assicurata l’affidabilità della trasmissione pur in presenza di una rete intrinsecamente inaffidabile.

DOMANDA 2

Discutere le differenze esistenti fra HTML, Javascript e PHP.

L’HTML è un linguaggio a marcatori (tag) per la creazione di pagine web. Mediante l’HTML è possibile definire l’aspetto visivo di una pagina (colori, margini, immagini etc). Non è un linguaggio di programmazione, in quanto non consente di eseguire istruzioni (es. cicli, if).

Il Javascript è invece  un linguaggio di programmazione, cioè serve per eseguire istruzioni (come il C). Esso viene eseguito dal browser dell’utente, dunque lato client, e serve per rendere dinamica una pagina HTML. Usando il JS la pagina HTML è in grado di rispondere alle azioni dell’utente (es. click su un bottone).

Anche il PHP è un linguaggio di programmazione in grado di eseguire istruzioni. Esso però viene eseguito lato server, in genere in risposta a una richiesta di un browser (client). Gli script lato server consentono in generale di eseguire tutte quelle operazioni che implicano l’utilizzo e la condivisione fra più utenti di contenuti comuni (es. gestione di data-base, invio automatico di mail, visualizzazione dell’ora del server, forum etc.). Per l’esecuzione del PHP occorre avere un server in esecuzione sulla macchina.
