SIMULAZIONE VERIFICA PRATICA DEEDS – CLASSE 4AIT
Il compito è suddiviso in livelli. Ad ogni livello corrisponde un voto massimo (assegnato in caso di svolgimento completo e senza errori del livello stesso).

Ognuno dei LIVELLI seguenti corrisponde a due file separati (il file con estensione .mc8 prodotto dal Micro Computer Board Emulator e il file con estensione. pbs prodotto dal Digital Circuit Simulator). 

Naturalmente è possibile riutilizzare il codice e il circuito del livello precedente per fare il livello successivo, ma, in ogni caso, mantenere i file separati.

Nominate entrambi i file col vostro CognomeN seguito dal numero del livello. (es. PerloG1.mc8 e PerloG1.pbs, PerloG2.mc8 e PerloG2.pbs ecc.). Al termine della prova zippate i due file in un unico file PerloG.zip e caricatelo su Classiperlo.

LIVELLO UNO
Usando il simulatore Deeds realizzare un circuito con un diodo LED e due pulsanti P1 e P2 collegati con la scheda MicroComputer Deeds. Quando viene premuto il pulsante P1, il LED si accende. Quando viene premuto P2, il LED si spegne. P1 e P2 non possono essere premuti insieme.
SUGGERIMENTI:
Per simulare il LED usare Output Components/Output (One bit) oppure Output Components/Test Point. Per simulare il pulsante usare Input Components/Input Push-Button. Collegare il LED con uno dei bit di una delle porte di uscita del microcalcolatore e i pulsanti con due bit delle porte di ingresso.

LIVELLO DUE
Aggiungere al circuito precedente due display a 7 segmenti (Output/One Digit Hex Display). Ad ogni pressione del pulsante P1 il numero visualizzato sui display deve incrementarsi di uno. Il display visualizza il conteggio fino a 100 (64h in esadecimale) e poi deve ricominciare da zero. Lasciare il LED come nel circuito precedente. Il pulsante P2 azzera il conteggio.
ATTENZIONE:

Se P1 viene tenuto premuto, il conteggio non deve continuare ad avanzare automaticamente. Per contare bisogna premere P1, rilasciarlo e quindi premere di nuovo. 

LIVELLO TRE

Come il precedente, ma usare una subroutine per controllare la pressione e il rilascio del pulsante.

LIVELLO QUATTRO
Modificare il circuito precedente in modo che il conteggio venga visualizzato in BCD (usando l'opportuna subroutine per la conversione).
