SIMULAZIONE INTERRUPT – CLASSE 4AIT - TELECOMUNICAZIONI
Si vuole realizzare un dispositivo che visualizzi ciclicamente la parola CO-DI-CE su una coppia di display a 7 segmenti.

Esempio: C0-D1-CE-C0-D1-CE... (due cifre alla volta, nell'ordine indicato)
LIVELLO 1

La visualizzazione avanza automaticamente con un ciclo infinito.

LIVELLO 2

Usa un pulsante gestito a interrupt per far avanzare il conteggio da una coppia di cifre alla successiva (il conteggio NON deve avanzare se il pulsante rimane premuto).
SUGGERIMENTO: Conta il numero di interruzioni in modo da cambiare quello che viene visualizzato sui display in corrispondenza di 0, 1, 2 (e poi azzera daccapo il contatore).

LIVELLO 3

Usa un timer esterno programmato in modo da fornire un interrupt ad ogni mezzo secondo. Ad ogni mezzo secondo il contenuto mostrato dai display cambia, in modo da visualizzare ciclicamente la parola indicata precedentemente.

LIVELLO 4

Per mezzo di un interruttore è possibile invertire l'ordine con cui vengono visualizzate le coppie di cifre (per esempio, invece di C0-D1-CE si può scegliere di visualizzare CE-D1-C0). 
LIVELLO 5
Mediante una schiera di dip switch collegati con una porta di input, è possibile regolare la velocità della visualizzazione nel modo spiegato qui sotto. 

Se sui dip switch viene scritto il valore 0, viene visualizzato in modo statico solo la prima coppia di lettere C0, senza nessuna “animazione”. 

Se sui dip switch viene scritto il valore 1, l’intervallo fra un valore e il successivo è 1/2 di secondo, come nel livello 3. 

Se viene scritto il valore 2 o superiore, l’intervallo di visualizzazione raddoppia (un secondo).

SUGGERIMENTO: Usa un secondo registro contatore per il numero di interruzioni nella routine di servizio. Se viene programmata la velocità ‘2’, cambia il numero visualizzato solo quando il numero contato è dispari (una sì e una no e dunque un secondo di velocità).

Invia un file zip con la convenzione CognomeN.zip contenente tutti i file .mc8 e .pbs denominati ciascuno in base al corrispondente livello (es. PerloG1.mc8, PerloG1.pbs etc)
