LAVORO ESTIVO (VALE COME PRIMO MODULO LAB QUINTA)
Ogni esercizio deve essere svolto su un file separato e caricato su Classiperlo.

ESERCIZIO 1

Realizza una pagina con un pulsante AVVIA. Premendo sul pulsante compare la prima lettera del tuo nome (es. G per Giancarlo) che si sposta da sinistra a destra fino a scomparire dalla pagina.
SUGGERIMENTI: 

Usa un DIV dentro cui scrivere la lettera. Usa un font abbastanza grande e colori a piacere.

L’attributo visibility ti permette di nascondere (hidden) e di far comparire (visible) il DIV quando si preme il pulsante. Per far muovere la lettera usa un ciclo con ritardo opportuno.

ESERCIZIO 2

Come il precedente, ma la posizione verticale di partenza della lettera è casuale (qualsiasi posizione dal fondo alla cima dello schermo.

SUGGERIMENTI:

Usa la funzione caso per generare una posizione di partenza casuale.

ESERCIZIO 3

Come il precedente, ma anche la velocità di movimento è generata casualmente.

SUGGERIMENTI:
Usa la funzione caso per generare un tempo di ritardo casuale (fra due estremi a tua scelta) da usare nel ciclo di spostamento.

ESERCIZIO 4

Come il precedente, ma quando la lettera scompare a destra, riappare a sinistra (in una posizione e con velocità diverse, casuali) e così via all’infinito.

ESERCIZIO 5

Come il precedente, ma cliccando di nuovo su AVVIA l’animazione si interrompe e riprende quando si clicca ancora su AVVIA

ESERCIZIO 6

Come il precedente, ma ad ogni passaggio della lettera cambia il colore della lettera in modo casuale.

SUGGERIMENTI:

Usa un vettore dove scrivi i nomi di 10 colori. Poi genera l’indice del vettore con la caso e prendi il colore di quell’elemento.

ESERCIZIO 7
Come il precedente, ma quando la prima lettera scompare, appare la seconda lettera del tuo nome (es. I per Giancarlo) che si muove a caso come la precedente e quindi appare la terza e così via fino alla fine di tutte le lettere del tuo nome. E poi daccapo.
SUGGERIMENTI:

Usa un vettore in cui scrivere tutte le lettere che compongono il tuo nome (una per ogni elemento del vettore). Per cambiare la lettera scritta nel DIV usa innerHtml.
ESERCIZIO 8
Come il precedente, ma le lettere si muovono in diagonale da destra a sinistra, verso l’alto o verso il basso, in modo casuale.

SUGGERIMENTI:

Per spostarti in diagonale, devi incrementare o decrementare la coordinata y ogni volta che incrementi la x. Puoi generare un incremento casuale, compreso fra un valore minimo negativo e un valore massimo positivo, sempre usando la funzione caso.

ESERCIZIO 9
Come il precedente, ma nella pagina c’è una casella di testo in cui è possibile scrivere quello che si vuole. Premendo il pulsante AVVIA le lettere dell’animazione sono quelle che compongono la frase scritta (NON quelle del tuo nome).

ESERCIZIO 10

Se si clicca sulla lettera mentre è in movimento, la lettera scompare, lo sfondo lampeggia e l’animazione si ferma.
