INFORMATICA – FILE IN PHP – SIMULAZIONE MODULO 3
Si vuole scrivere una pagina PHP per la memorizzazione dei voti presi da un certo studente in una certa materia nel corso dell'anno. La pagina contiene un semplice form con una casella di testo nella quale è possibile digitare un voto da inserire in elenco:
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Scrivi in nuovo voto:

[Inseisc |




Digitando il voto nella casella di testo sottostante e cliccando su Inserisci, l’indicazione del voto e della data (giorno/mese/anno) viene aggiunta automaticamente all’elenco visualizzato sopra (visualizzazione come in figura).

LIVELLO UNO

Solo inserimento e visualizzazione dei voti (senza data). I voti vengono salvate in un file di testo e il contenuto del file viene visualizzato in cima alla pagina.

SUGGERIMENTI
Per aggiungere un voto al file, prima controlla se esiste. Se esiste leggilo in una variabile, altrimenti inizializza a "" la variabile (vuota). A questo punto aggiungi (concatena) alla variabile il nuovo voto (con opportuni separatori html) e riscrivi la variabile sul file.

In alternativa puoi aprire il file in modalità append (fopen("file","a")) e scriverci dentro con la fwrite. 
Per visualizzare il file basta una normale istruzione include.

LIVELLO DUE
Aggiunta automatica della data di inserimento (usando la funzione date del PHP).
LIVELLO TRE
Usa un colore diverso per evidenziare i voti insufficienti.

SUGGERIMENTO

Se non intendi svolgere anche il successivo livello 4, basta un if al momento di salvare il voto nel file. Se il voto è insufficiente, salva insieme al voto anche lo stile: 
"<span style='color:red'>$voto</span>". 

Se intendi fare ance il livello successivo invece, non puoi aggiungere la formattazione html nel file dei voti. Devi invece leggere un voto alla volta e aggiungere il colore (sempre con un if) in fase di visualizzazione (non basta usare una semplice include).

LIVELLO QUATTRO
Il programma visualizza anche la media, il massimo e il minimo fra tutti i voti inseriti (aggiungi tre caselle di testo). ATTENZIONE: il calcolo viene fatto in base ai voti memorizzati nel file. Conviene probabilmente usare due file separati, uno per le date e l'altro per i voti, in modo da non fare confusione in fase di lettura per il calcolo di media, massimo e minimo.

